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Ä király.
A király megérkezett Budapestre. 

Hossza betegekedés után ismét friss 
erőben, teljes egészségben köszöntött 
be hozzánk.

Az egész ország örömujongva, 
igazán szívből fakadó lelkesedéssel 
látja ismét a koronás főt a budai 
várban. Rég volt, hogy a magyar 
király ilyen közel állott hűséges né­
péhez, ilyen benső szeretet, ragasz­
kodás és megértés kapcsolta őket 
össze. Még alig néhány éve, hogy 
nemzet és király között szinte ki- 
egyenlithetetlenné helyeződtek az 
ellentétek és a megbontott egyetértés 

úgy látszott — a leggyászosabb 
katasztrófa felé sodorja a magyar 
államot.

Azóta óriási változások történtek. 
Király és nemzet megértette egymást 
és találkozott egymással. Az ellentétek 
egy csapásra elsimultak, a csaknem 
kiengesztelhetetleu feszültség békés 
harmóniának adott helyett és amikor 
a király elfordulva eddigi tanácsadói­
tól, a nemzet igaz vezéreit szólította 
fel a kormányalakításra, akkor rá­
lépett arra az útra, amely a nemzet 
szivéhez vezetett.

Most már csak rossz álomnak 
tetszik az egész múlt. A szabadelvű 
párt gerinctelen, mindennel megalkuvó 
kormányzása, a darabontok törvény- 
tiprásai — ki emlékszik már azokra?

Megtörtént a csoda, amelyet soha 
legvérmesebl) reménykedéseiben sem 
mert senki sem hinni: hogy a füg­
getlenségi és 48-as párt többséget 
nyert a parlamentben, hogy függet­
lenségi emberek kerültek, mint fele­
lős miniszterek a király oldala mellé, 
hogy a kormányzó párt igazán a 
magyar nép érdekeit képviseli és 
hogy úgyszólván az egész törvény- 
hozás, mint egy ember, áll szilárdan 
a kormány háta megett.

Ki győzné mindazt a törvény­
hozási alkotást elősorolni és érdemében 
méltányolni, amit a nemzeti kormány­
nak köszönhet az ország ? De ami a 
legnagyobb érdeme ennek a kormány­
nak : hogy a nemzet és király között 
a megbontott egyetértést ismét helyre­
állította, a békés harmóniát, a köl­
csönös megértést ismét megterem­
tette, az ellentéteket teljesen elsimí­
totta. Amig király és nemzet között 
a megértés és harmónia nem volt 
teljes, mintha az ország minden élet­
erejét megbénította volna ez az

I egyenetlenség. Most, hogy közöttük 
immár nem áll senki és a koronás 

I királyt a magyar nép ismét szivébe 
I zárta, az ország virágzása, építő mun- 
I kája újra biztosítva van.

Érdeme ez a kormány vala­
mennyi tagjának. De legkivált Kos­
suth Ferencnek, akinek talán leg­
nehezebb volt a helyzete. Kossuth 
Ferenc azokat az elveket, amelyeket 
halhatatlan nevű apjától vett át dicső 
hagyomány képen, a gyakorlati poli­
tikus éleslátásával, az igazi állain- 

i férfin mély bölcseségével, a sokat 
tapasztalt, sokat tanult ember higgadt, 
józan megfontolásával ültette át a gya­
korlati megvalósítás terére. Kossuth 
Ferencnek legnagyobb érdeme, hogy 

amiről senki sem mert álmodni 
I széles e hazában — a függetlenségi 

és negyvennyolcas pártot kormány- 
I képessé tudta tenni és meg tudta 
; győzni a királyt, hogy Magyarország 
jövendő boldogulása, virágzása csakis 
ezen az utón lehetséges: a függet­
lenségi elvek utján.

De viszont köszönhetjük a mos- 
! tani békés együttmunkálkodást a leg- 
I első magyar embernek, a királynak, 

aki bölcs megértéssel, rendkívüli 
politikai érzékkel találta meg ezelőtt

Képek a boszniai okkupációból.
Irta: Del Toró.

(Folytatás.)

Bihács az elsőrendű várak közé tarto­
zott. Hatalmas kőbástya keríti s azonfelül az 
„Unna“ vize folyja körül. Rohammal vagy 
szuronnyal bevenni: valódi Istenkísértés ! Ezt 
a várat pedig cl kellett foglalni. A parancs 
ki volt adva: törik, szakad, de ma a várat 
birtokunka kell venni.

Legnehezebb volt a támadás a bihácsi 
temető felől, mert a sirdoinbok és kőjelvé­
nyek biztos menhelyet nyújtottak a bosnyák 
hordáknak. Azok mögül kényük-kedvük sze­
rint vehették célba és löhették biztos helyre 
a golyóikat.

Mi a temető előtti sik téren árkoltuk 
el magunkat, úgy egy jó kilométerre a bos­
nyák felkelőktől. De mikor lőttünk, a lél
felső testünk védtelen 
az ellenség szemében.

volt. Ez pedig előny

Mialatt mi igv iparkodtunk megközelí­
teni a várat, azalatt a bihácsi hegyekről, 
mert azok már a birtokunkban voltak, az 
ágyuk is keményen bömböltek és pusztították 
a vár falait.

Néha-néha kirohanást intéztünk a nyílt 
síkon, hogy az ellenséget a rejtekhelyéből 
kicsalogassuk. Ez többé- kevésbbé sikerült 
is, bár nagyon veszélyes feladat volt.

Mikor egy ilyen kirohanás után, kígyózó 
vonalban ismét visszafutottunk sáncárkainkba, 
a temetőből egy jól megtermett malac 
tutott utánunk. Dicsöli Lóránt éles szeme 
hamar észrevette ezt a szamár . . . akarom 
mondani malacfutást és jó jelnek vélvén, 
bátorítólag kiáltott tol:

— Nem kell mindjárt megijedni! Hiszen 
a sülyedö hajót is elhagyják a menekülő 
patkányok.

Aztán célbavette a felénk futó malacot 
s mikor már közel volt, a bajonettes puská­
ját úgy az oldalába dűlte, hogy annak rögtön

el ment a kedve az élettől. Még csak azt se 
mondta : „oj, oj !“

Olyan finom malacpaprikást készítettek 
belőle a szakácsok estére, hogy a baka mind 
a tiz ujját megnyalta utána.

Hanem addig, inig az Ízletes paprikás 
elkészült, sokan arra is gondoltak, vájjon 
ehetnek-c majd belőle estére ? Mert hát a 
tüzek alatt soli'se tudja az ember, hogy 
melyik pillanatban nyeli le mind a harminc­
két fogát a halálba. Egyik percben még az 
éltető napsugár ragyog a feje fölött, másik 
percben meg már az „örök világosság“ fénycs- 
kedik néki.

Hát a malacpaprikásból majdnem mind­
annyian ettünk, csak egy pár sebesült nem 
gyönyörködhetett a győzelmi torban.

A „staféták“ titkos utasításokkal nagyon 
futkostak a bíborban. Azt pedig minden baka 
tudja jól, hogy ilyenkor történni kell valami­
nek. Még lehetetlenségnek is. Hiszen a cigány 
fejszéje is nyár derekán fagyott bele a fába! 
De Inti a baka nem ismer lehetetlenséget

n legjobb ós legkellemesebb kristálytiszta
savanyuvíz és a mellett igen olcsó

kis üveg lU lit. 5 krajcár, nagy üveg 8 
krajcár, nagyobb rendelésnél 4 és 7 krajcár.

Házhoz szállítja „Az angyal
gyógyszertár“, ahová a ren­

deléseket kéri

Iliin Dezső gyógyszerész.
Telefon 12. eiltm.
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két évvel a darabontok nemzetrontó 
munkája folytán kialakult súlyos hely­
zetből az egytlen kivezető utat és 
engedett szabad teret a nemzeti 
aspirációk érvényesü 1 ésének.

Kzt a megértést, ezt a harmóniát 
kell munkálnia minden igaz magyar 
embernek. Magyarország csak úgy 
lehet igazán nagy. független és bol­
dog, ha király és nemzet közös meg­
értéssel, vállvetve haladnak előre 
azon az utón, amelyre most ráléptek.

Zomboi', szeptember 12.
Lázár Pál Felsőszentivánon. Felsöszent- 

ivánról Írja tudóHlónk : Lázár Pál kerületünk 
országgyűlési képviselője e hó S án meglá­
togatta községünkét, inelv alkalommal a nagy 
számiján megjelent lelkes választó polgárság 
előtt röviden a fúzióról és annak a közel 
jövőben valószínű megszületéséről szólott. A 
délelőtt folyamán több polgárnál látogatásokat 
tett. Ebedre a községi jegyzőhöz volt hiva­
talos. Délután Tataháza léié folytatta útját.

Tisziujitás Újvidéken. Pjvidéken szerdán 
délután volt a város tisztújító közgyűlése, 
amelyen megválasztanak : polgármesterré De- 
metrovies \ ladimir, az eddigi főkapitány 60 
szavazattal Horváth Géza ügyvéd 20 szavazata 
ellenében, főjegyzővé Marczekovich Imre, 
tanácsnokká Profínná Béla, Jójárt János, 
Förster Géza. Érti Ignác, lapavicza György; 
loügyessz.é Szlezak Bajos ügyvéd Sztratimi- 
rovics László eddigi főügyésszel szemben, 
jegyzővé kákics János, pénztáritokká Paitz 
József, közgyámmá Kováescvics Zsárkó, fö- 
kapitányhelyettcssi- \ ései Klek, rendőrkapi­
tánnyá Sztelánovits Zsarko. rendörfogalmazóvá 
Zanhauer Ágoston, pénztári ellenőrré Angyal 
J|izsel. A választás alkalmával az újonnan 
megválasztott tisztikar a következő üdvözlő 
sürgönyt küldte /cicid Arved grófnak, I jvi- 
dék országgyűlési képviselőjének : Mcltóságos 
Teleki Arvéd gróf urnák Konca. ITjvidék 
szabad királyi varos ma megválasztott uj 
tisztviselői karának első gondolatát és érzel- ! 
met van Szerencsem Méltóságodnak mély 
tisztelettel tolmácsolni akkor, midőn tiszt- *

viselői karunk szívből jövő meleg szerétének 
és ragaszkodásának egyhangú kifejezését tu­
datom Méltóságoddal. Mai szent fogadásunk 
ugyanazon magasztos cél szolgálatába avatott 
mindnyájunkat, mely célnak egyik leghiva- 
tottabb, fenkölt szellemű kijelölőjét és leg­
buzgóbb munkását éjien Méltóságod becses 
személyében szeretünk és tisztelünk. A közös 
cél: szeretett hazánk és városunk önzetlen, 
buzgó szolgálata. — Az egész tisztikar ne­
vében : Demetrovits \ ladimir, polgármester.

,Bácsmegyei Függetlenség *

Nöipariskola Zomborban,
Zombor, szeptember 12.

Mint tudjuk, nagy érdeklődés kiséri 
Ferubuch Károlyné buzgó és faradhatlan 
munkásságát, melynek célja Zomborban egy 
nőipariskola létesítése. Az önzetlen fára­
dozásnak immár megvan a sikere is, aineny- 
nyiben a nőipariskolában a beiratások már 
megkezdődtek.

Az intézet vezetője Lackner Emilia 
okleveles polgári iskolai tanítónő lesz, aki 
nemcsak sikerrel, de számtalan kitüntetéssel 
vezette a szabadkai nőipariskolát. Ez már 
elég garancia, hogy őt úttörő nehéz küzdel­
mében örömmel üdvözöljük és segélyére 
siessünk.

Főispánunk és az illetékes körök erő­
sen támogatják a szervező varmegyei házi­
ipari szövetséget, amely a legmesszebbmenő 
anyagi áldozatot és fáradságot nem kímélte, 
hogy varosunkban ezen régóta szükséges és 
hézagpótló intézményt életbeléptesse.

Évtizedeken át gondban élnek az in­
telligens szülők, nem tudva városunkban a 
polgári iskola végzése után leányaiknak úgy 
az egyszerűbb, mint finomabb kézimunkák, 
háziipar és divatárucikkek készítéséhez a 
feltétlenül szükséges továbbképzést megadni.

Ivzen nehézségek most már el vannak 
hárítva, mert Fernbach Károlyné komoly 
ellenőrzése, valamint a felügyelő-bizottság 
irányítása és Lackncr Emilia szakavatott 
vezetése mellett, az ő művészi tudásával 
nemcsak a serdülő leánykák lesznek képez- 
tethetök, de felnőtt hölgyek is sok művészi 
becsli és hasznos dologgal gyarapíthatják 
kelengyéiket, sőt azt egészen el is készithe-

akkor, mikor gyűlölt ellenség áll az útjában. 
Keresztül töri a pokol kapuit is. hogy győ­
zelemre vihesse a fegyvereit. A bosnyákokltal 
szemben pedig a gyűlölet kétszeresen indokolt 
x"h. mert azok nem ismertek kegyelmet. 
\ erszopó vadállatokként boncolták föl azokat 
a szerencsétleneket, kiket a sors szeszélyes­
sége véletlenül a karmaik közé juttatott.

Hat történt is valami. Egy jó órai 
szünetelés után hirtelen „riadót“ fújtak a 
kürtösök.

Bújta, rajta! hangzott mindenfelől.
Az. egész tábor, mint egy ember rohant 

ki a sáncokból, egyenesen a temetőnek. Ez 
a «alpont. Egszakadás, földindulás, szaladj 

te is pajtas!
Mikor a bosnyákok golyózápora fogadott 

lieiiminkrt. hirtelen „hátrálni“ fújtak a kür­
tösök. Gyorsan visszafelé futottunk a sáncokba, 
® bosnyákok pedig abbeli örömükben, hogy 
most egyszalig lepotyogtathatnak bennünket, 
kibújtak rejtekhelyeikből és utánunk ereszked­
tek. miközben egyre röpítették a gyilkos 
golyókat is. Csak ezt várták a biliácsi hegye­
ken felállított ágyúink. Mikor az ellenség 
mar a nvilt mezon volt, egyszerre inegdör- 
(Iliitek az ágyuk a hegyeken, ropogtak a 
puskák jobbról is, halról is s halomszámra 
dolt a lelketlen vad nép a véráztatta gyepre. 
A.lah ordítása, halálhörgése és az ágyuk

iszonyú dübörgése vegyült egymással össze 
a kék légben. De a vitéz baka se felejtkezett 
meg a magyarok Istenéről. Hálát lebegett 
ezer meg ezer ajak a győzelemért!

A fogás sikerült. Bihács meghódolt. A 
próféta kék zászlója lehullott a porba, a 
béke feher zászlója pedig, mint valami hófehér 
galamb, kiterjesztett szárnyakkal lebegett a 
vár kapuin. Az ágyukat is, valami tizenkét 
darabot, levontatták a hegyekről és oda­
állították a vár kapui elé. Sötét torkukból 
vad haraggal kandikált ki a fekete halál.

Estefelé aztán csakugyan terítékre került 
a finom malacpörkölt. Puha volt a húsa, 
illatos a zamatja, rózsaszínű a leve. Meg­
elletté volna a bihácsi basa is. ha egy kar­
tács nem küldte volna már el öt — előhír­
nöknek — Mohamed keblére.

Dicsői! Lóránt is nagyon meg volt 
elégedve a „bátorságával.“ Szinte látszott az 
arcán a kitörő öröm. Ha ő nincs közlünk, 
nőm ehetünk finom malacpörköltet. De talán 
Bihácsot se foglalhattuk volna cl nélküle (?!). 
Nem is állhatta meg, hogy kanalazás közben 
néhány buzdító szót ne rebegjenek a poéta 
ajkai.

— Csak egyetek link! Jut itt minden­
kinek bőven. Nem kell mindjárt megijedni...

tik. Ezenkívül még asszonyok is képezhetik 
magukat kedvenc munkáik minden ágazatában.

Fehér és színes horgolást, a tüfestést 
a legmüvészibb kivitelig, kalotaszegi munká­
kat, csetneki csipke készítését, vert csipkék 
előállítását, fehérnemüek és felső ruhák sza­
bását, összeállítását és elkészítését az intézet 
mind felöleli.

Az évi tandíj 40 korona, amely havi 4 
koronás részletekben is törleszthető. Oly 
csekély összeg, amit akármelyik szegényebb 
sorsú család is megfizethet, mert busásan 
visszatérül a szárnyaira engedett növendék 
munkájában. Időközönként 4—6 hetes tanfo­
lyamok is tartatnak a fehérnemű és felsőruha 
szabásból, a csetneki csipkekészitésből stb. 
Ezen tanfolyamon előnyösen öregbíthetik tudá­
sukat a hivatásos fehérnemű és felsőruha- 
készitők.

A nőipariskola ünnepélyes megnyitása 
folyó hó 21-én lesz. Az előadások mindenkor 
reggel 8 órától déli 1 óráig tartatnak.

Zombor, szeptember 12.
Megírtuk annak idején, hogy a városi 

közgyűlés az Erzsébet-ligetben felállítandó 
kioszk helye, minősége és a felállításra, vo­
natkozó feltételek megállapítása végett egy 
bizottságot küldött ki.

A város a kioszképités kérdését tudva­
levőleg úgy óhajtja megoldani, hogy azt a 
város által adandó területen valamely magán­
vállalkozó építtesse fel és a befektetési költ­
ségek fejében a város egy bizonyos időn 
keresztül biztosítja a vállalkozónak a kioszk 
ingyenes használati jogát.

A kiküldött bizottság dr. Alföldi/ Árpád 
h. polgármester elnöklése mellett szerdán 
délután tartotta meg ülését. Az ülésen jelen- 
voltak : Lislycvity Titusz főkapitány, Latinovits 
Szaniszló gazdasági tanácsos, Szabó László 
főmérnök, Heintz Kálmán föszámvevő és 
Matzitz Gusztáv bizottsági tag.

A bizottsága helyszínén megállapította, 
hogy a közönség igényeinek kielégítése végett 
egy olyan kioszképület építése szükséges, 
amelyben a közönség üdülésére mindennemű 
hideg étel, cukrászáruk és italok rendelke­
zésre állanak, másrészt a helyiségeknek oly 
méretűeknek kell lenniük, hogy azokban esős 
idő esetén nagyobb számú közönség az idő­
járás ellen kellő védelmet találjon. '

E célból könnyű szerkezetű falazattal 
oly épület emelendő, hogy abban egy 100—120 
négyzetméter alapterületű nagyterem ős öltöző, 
találó és kimérő helyiségeknek alkalmas 2—3 
mellékhelyiség elhelyezést nyerjen.

Az épület helyéül a bizottság a liget 
déli részén fekvő nagy rundónak azt a részét 
jelölte ki legalkalmasabbnak, amely az ott 
levő villamos ivlámpa és az e mögött fekvő 
bokorcsoportozat között terül el. Az épület 
homlokzatának a Szent István templom felé 
kell néznie. A homlokzat előtt a tetőzethez 
hozzáalkalmazott fedéllel hiró és legalább 
egy asztalsor elhelyezésére alkalmas veranda 
építendő. A veranda előtti terület félkörben 
terrasz-szerüleg kiegyengetendő és megfelelő 
burkolattal ellátandó.

A kioszk a vállalkozó által az 1909. 
év tavaszára csinos, villaszerű kivitelben fel­
építendő és állandóan jó karban tartandó.

Az emelendő épület azonnal a város 
tulajdonába megy át, azonban az építtető 
azt 20 éven át teljesen ingyen használhatja.
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A húsz év letelte után a város a kioszkot 
tetszése szerint értékesítheti.

Ezzel szemben a város a helyiségre 
nézve az italmérési jogot megszerzi és ki­
jelenti azt, hogy a húsz év tartama alatt a 
liget területén ily, ételt és italt szolgáltató 
helyiség felállítását nem engedélyezi.

Ezek lennének azok a feltételek, ame­
lyeket a kiírandó pályázatba való felvétel 
végett a kiküldött bizottság a városi köz­

Plébánosi kinevezés. A kalocsai érsek 
I kegyúri jogánál fogva a szakmán plébánia 

lelkészévé K a n y ó Tamás zombori káplánt 
nevezte ki. Az érsek nagyon kitüntető, Ka- 
nyónak eddigi buzgó és kifogástalan műkö­
dését elismerő s méltányoló leiratban tudatta 
a kinevezést az uj plébánossal. A zombori 
közönség is, ki a szerény, de a hivatási kö­
telességeinek teljesítésében pontos és buzgó 
papot 6 évi ittléte alatt tisztelni s becsülni 
tanulta meg, sikerdus működést kíván Hernyó­
nak az uj állásában.

gyűléshez beterjeszt. A bizottság jelentését 
a közgyűlés már legközelebb tárgyalni fogja 
és azt bizonyára egész terjedelmében elfo­
gadja. Módosításra a feltételek legfeljebb 
annyiban szorulnak, hogy a kioszkban no­
csak hideg, hanem meleg ételek is kiszol­
gáltathatok legyenek, amely joga a park-kioszk 
bérlőjének is meg van.

A pályázatot — értesülésünk szerint — 
a legrövidebb időn belül kiírják. Kétségtelen, 
hogy a kioszk felépítésére bőven akad majd 
vállalkozó s igy városunk már a jövő év 
tavaszán egy újabb, kellemes szórakozó és 
üdülő helylycl lesz gazdagabb.

HÍREK.

Térzene az Erzsébet-ligetben.
Mint előre látható volt, az Erzsébet- 

ligeti térzene eszméje pompásan bevált. 
Városunk közönségének szine-java jelenik 
meg a ligetben minden egyes alkalommal, 
amikor a szerződtetett cigányzenekar ott tér­
zenét ad.

Az általunk megindított adománygyűjtés 
lelkes készséggel folyik tovább.

Újabban a következő adományok foly­
tak be szerkesztőségünkhöz: Lázár Károly, 
dr. Jovánovits József, Szlávy Elemér 5—5 
kor., Bozsánszky János (hird.), Schön Adolf 
(hird.), Stehler Antal (hird.), Scherer M. 
(hird.), Gubicza György (hird.), Zombori vil­
lamos telep (hird.) 4—4 kor., Popp György, 
Fodor Mihály, Bárczy Iván, Spitzer Vilmos 
(hird.) 3—3 kor., Szmolcnszky József, dr. 
Pataky János, Neumann Ferenc, Bosnyák 
Ernő, Jólesz János 2—2 kor., Baky Elek, 
Teltsch Gáspár, Szauer Sándor, Spitzer 
Sándor, Tápay István, Raisz Lajos, C.sávosi 
Lajos, Cservenka Lajos, Csávosi Sándor, 
Juha Adolf, Raisz Sándor, dr. Baloghy Ernő, 
Obláth Henrik, ifj. Szemző István, dr. Ve- 
szelovszky József, Bencze Béla, Petrovits 
Milivoj, Krizmanits Imre, dr. Poór Béla, 
Klemm Gyula, dr. Henneberg Géza, Iliin 
Dezső, Tantner Ottó, Spitzer Vilmos, Schrei­
ber Izidor, Biel Ármin, Grünbaum Nándor, 
Vukicsevits B. Pál, Robicsek Jakab, Kallós 
Sándor, Csernátony Aladár, Jorgovits Döme, 
Vuits Péter, Major József, Csapó Samu 1—1 
korona. Összesen 96 korona.
Az újabb adományok összege............. gg kyr
Múlt számunkban kimutatott végösszeg . 203 kor.

Összesen 299 kor.
Szept. 10-iki térzene és műsor ... 35 kor

Marad 2G4 kor.

Kinevezés. A király Vezér Károly 
szabadkai 4. honvéd huszárezredben főhad­
nagyot 1908. évi május 1-től számítandó 
ranggal 2. osztályú századossá nevezte ki.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
dr. Moldoványi Géza pestvidéki törvény- 
széki joggyakornokot az újvidéki törvény­
székhez jegyzővé nevezte ki.

Kirendelés. A m. kir. igazságügy miniszter 
dr. Balázs P. Elemér újvidéki törvényszéki 
jegyzőt az újvidéki kir. ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottá rendelte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktalásügyi 
miniszter Kirilo vits Miklós okleveles taní­
tót a sajkásgyörgyei elemi iskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki.

Áthelyezés. Deák Sándor m. kir. állat­
orvos gyakornokot a földmivelésügyi miniszter 
Budapestre a földmivelésügyi minisztériumba 
helyezte át.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter dr. 
Balázs P. Elemér újvidéki törvényszéki 
jegyzőt az újvidéki kir. ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottá rendelte ki.

Köszönetnyilvánítás. Az orvosi elő­
készítő kongresszusi bizottság ezúton mond 
mindazon polgártársaknak köszönetét, akik a 
körünkben időzött vendégeket magyaros ven­
dégszeretettel fogadták.

Uj vasút. A baja—bezdán—zombor..-
apatin—gombosi h. é. vasút engedélyező 
tárgyalását a minap tartották meg a keres­
kedelemügyi minisztériumban. A vonal a 
baja—zombor—újvidéki h. é. vasút negyedik 
kilométerénél fekvő Bajasz állás város megál­
lóhelyből ágazik ki, felhasználja a meglevő 
baja—bajaszállásvárosi vonalrész, azután dél­
nek fordulva a Duna és a korábban említett 
h. é. vasút között haladva, Zombor állo­
máshoz csatlakozik. Innét indul ki a vonal­
nak zombor—apatin—gombosi része, mely 
a gombosi Dunahid építésével kapcsolatban 
tervezett uj gombosi állomásban ér véget. 
A vonatok óránkénti legnagyobb sebessége 
40 km.-ben állapíttatott meg.

Gyűlés. Az október hó hatodiki ünne­
pélyeket rendező állandó bizottság a város­
háza nagytermében ma délelőtt 11 órakor 
tartja meg ülését, a melyre a tagok meg­
hivatnak.

Zombori zeneszerző. Kanyó Gyula 
dr. zombori káplán megzenésítette Gyulai 
Pálnak Éji látogatás cimü ismert, kedves 
románcát. A mű dramatikus műdal ének- 
hangra, nagy zenekar-kísérettel. Az érdekes 
zenemüvet két budapesti zene bíráló elismerő 
véleménye alapján dr. Farkas Ferenc, a 
szabadkai színház igazgatója, előadásra el­
fogadta s az idei téli színi évadban színre 
is hozza.

Elhunyt járásbiró. Apáimból jelenti tu­
dósítónk : Csütörtökön reggel itt hirtelen 
elhunyt D 0 k 1 a v a Béla kir. járásbiró, az 
apatini járásbíróság vezetője. Deklava 58 
éves, erős, egészséges ember volt. Reggel 
nyolc órakor hivatalába indult, de alig tett 
tiz-tizenöt lépést, szélütés érte. Nagynehezen 
visszavánszorgott a kapuig, bevitték szobá­
jába, gyorsan orvost hívtak, de már nem 
lehetett rajta segíteni. Deklava 11 órakor 
meghalt. Az elhunyt járásbirót kiterjedt csa­
ládja gyászolja. Apaiinban és az egész kör­
nyéken nagy részvétet keltett hirtelen halála. 
Temetése pénteken délután 3 órakor volt 
nagy részvét mellett.

Közgyűlés. A zombori iparos dalárda 
f. hó 6-án rendkívüli közgyűlést tartott, me­
lyen elhatározta, hogy az 1909. évi kecskeméti 
országos dalversenyen mint versenyző részt 
vesz. A közgyűlést társasvacsora követte.

Csőd. Az újvidéki törvényszék M a s s i n g 
György földműves és sertéskereskedő és neje 
szül. Lang Katalin palán kai lakosok ellen 
a csődöt elrendelte. Tömeggondnokul dr. 
Szűk c József palán kai ügyvéd neveztetett ki.

Iskolaszéki elnökválasztás. Az újvidéki 
izr. hitközség a megüresedett iskolaszéki 
elnöki állásra dr. G á 1 Ödön ügyvédet vá­
lasztotta meg.

Eljegyzés. A n g é 1 i Jakab kerényi ta­
nító eljegyezte Sztolisics Jankát, Sztoli- 
sics Márton zombori tanító leányát.

Csőd. Az újvidéki kir. törvényszék 
Barth Károly újvidéki könyvkötő ellen a 
csődöt elrendelte. Tömeggondnokká dr. Iláics 
Lázár ügyvéd neveztetett ki.

7 /./iZAA /,. Ma, vasárnap délután 
fél 5-töl az Erzsébet-liíjciben Sárközi/ Kál­
mán zenekarával térzene Ívsz. Belépődíj 
n incs.

A megyei levéltárosok értekezlete. A
varmegyei levéltárosok kedden Budapesten 
országos értekezletet tartottak. Az országos 
értekezlet,melynek elnöke Poporits Sebő, liács- 
megye népszerű főlevéltárosa volt, kimondotta, 
hogy megalakítják a „Levéltárosok Országos 
Egyesületét“ s ebben nemcsak a megyei 
levéltárosok, hanem a városok levéltárosai 
is rendes tagok lehetnek. A háromtagú elő­
készítő bizottságnak, melynek feladata lesz 
az alapszabályok elkészítése, egyik tagja 
szintén Popovies Sebő lett.

A csajkások forrongása. Csu r o g köz­
ségből jelentik, hogy a csajkások körében a 
rőtek felosztása kérdésének megoldása miatt 
a forrongás mind nagyobb méreteket ölt. A 
legutóbbi hetekben kiküldött katonaságot már 
visszavonták ugyan, a nép azonban csak nem 
tud belenyugodni a mostani helyzetbe. Ezért 
a jövő hét folyamán Újvidéken értekezlet 
lesz, melyre a csajkasok kerületében minden 
egyes községéből négy-négy képviselőt fognak 
kiküldeni, hogy a kerület bajait és az orvos­
lás módjait megvitassák. Az értekezleten részt 
vesznek a szerb nemzetiségi képviselők is. 
Az értekezlet a kormány tagjaihoz küldött­
séget fog meneszteni azzal a kéréssel, hogy 
a legelöfölosztási kérdést mielőbb megoldásra 
juttassa.

Közgyűlés. A Zombori Sport-Egylet ma 
d. c. 11 órakor a takarékpénztár helyiségében 
közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 
Elnöki megnyitó. Titkár jelentése az 1907. 
évi működésről. Pénztárnok jelentése a va­
gyoni állapotról. Számvizsgáló bizottság je­
lentése. Felmentvény megadása. 1908. évi 
költségvetés tárgyalása, l’j tisztikar választása 
1908. évre.

Mulatság Bezdánban. A bezdáni kath. 
legényegylet szeptember 13-án az egyesület 
helyiségeiben szüreti mulatságot rendez.

Exhumált holttest. Még a múlt hó elején 
Martonos községben oldalba rúgta egy ló 
Rajtái Ferenc 15 éves fiút, ki a szenvedett 
sérülés folytán kiszenvedett. A szerencsétle­
nül járt fiú eltemetése után a községben 
szárnyra kelt annak a hire, hogy a Bajtai 
gyerek nem a véletlen, hanem gyilkos kezek 
áldozata lett. A gyanú a kir. ügyészségnek is 
tudomására jutott, minek folytán elrendelték 
a fiú holttestének exhumálását és ma a ha­
lál okának megállapítása végett felboncolták. A 
boncolást végző orvosok megállapították, hogy 
a fiú halálát bordatörés és tüdőronesolás 
idézte elő, minek alapján kétségtelenné vált, 
hogy gyilkosság esete nem forog fenn, hanem 
csakugyan a lórugás folytán keletkezett belső 
sérülések okozták halálát.

Csiraképes vetőmagnak alkalmas repce, 
ősziborsó és őszibükköny beszerzésére Ro­
bicsek József és lia helybeli céget ajánljuk 
termelőinknek. ;569— i

Közgazdaság.
Lóverseny Zomborban. A Bács-Bodrog 

vármegyei Gazdasági Egyesület folyó évi 
október hó 10. és 11-én Zomborban lóver­
senyt rendez.

Lódijazás. A „Bites-Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesület“ I. hó 27-én Paripáson, 
a községi elöljárókkal és a fiókját képező 
községi gazdakörrel karöltve lódijazást ren­
dez, a következő műsorral : 1. Vendégek
fogadtatása reggel 8 óra 30 perekor a szép­
liget felöl érkező vonatnál. A Zombor felől 
jövő vendégek fogadtatása a 9 óra 45 perc­
kor érkező vonatnál. 2. Délelőtt 10 órakor 
ünnepi szentmise a r. k. templomban. 3. Dél­
előtt 1 L órakor lódijazás, ennek befejeztével 
az odaítélt dijak kiosztása. 4. Délután 1 óra­
kor társasebéd (1 teríték ára 2 korona). 5. 
Délután fél 4 órakor a távozó vendégek ki- 
kisérése a pályaudvarra.
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LÓdijazÚS. A Bácsbodrog vármegyei 
gazdasági egyesület f. hó 20-an liezdáiíbim 
a községi elöljárósággal és a fiókját képező 
községi gazdakörrel karöltve lódijázást ren­
dez a következő programmal : 1. szeptember 
20-án reggel S órakor a vendégek megérke­
zése s a kiállítás megnyitása. 2. 10 órakor 
ünnepi szentmise. 3. 11 órakor a dijak ki­
osztása a községi gazdakén- helyiségében.
4. 12 órakor társasebéd a községi gazda­
körben. Kgv terítek ára •'! korona. (Halászlé, 
turósesnsza és bor. i A díjazás programját 
tartalmazó hirdetmény az összes községi 
elöljáróknál megtekinthető. Fulcione Lajos, 
ügyvezető elnök.

Dj bácskai szövetkezetek a központban.
Az Országos Középponti Hitelszövetkezet 
augusztus folyamán fölvette kötelékébe a 
báesbodrogmegyei, bácsi eke tehegyi, bácskc- 
res/turi, baesordasi, jánoshalmi, katvmári, 
kishegyes!, martonosi és újvidéki kosárfonok 
szövetkezetét.

Gabonaárak a zombori piacon
1908. évi szeptember hó 11-én.

Rovatvezető: P.
Az elmúlt héten ugyancsak gyenge volt 

a kínálat, inig az árak, a búza kivételével, 
a múlt hetihez viszonyítva változatlanok 
maradtak.

A heti árak a következők voltak:
Búza .... 2P00 K-tól - 21-40 K-ig
Zab.................... 1-400 „ 14-40 ,
Árpa.................... 1420 „ 14-50 „
Ú tengeri . . 1(400 „ — 16-60 „
Bab.................... 1400 „ 17-60 „
Repce vető célra —-— B — „
Köles .... —•— „ — —"— »
Kendermag —•— „ —•— „

mindent q-kint = 100 kilogrammonkint
számítva.

HIRDETÉSEK.
BUBAPESTI

= BÁCSMEGYEI KÉPVISELETE =

Szivattyú- és Gépgyár I
SEELES TO Zombor.

= MINTARAKTÁR =
kútszivattyúkban es tüzifecskendökben,

HAZAI GYÁRTMÁNY.
345—35—6 35—G

fül------rs-----
„BlichEnsderfer"
crcdcri amerihai

azonnni látható Írással.

Tiszta acél- Gyönyörű Az írógépek 
szerkezet. szép írással. legolcsóbbja.

149—30—17 Á r a:

teljes felszereléssel csak 200 E.
írógép kellékek a letrolestibb árakban sziillillaltiak.
Amerikai irodai bútorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!
Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca 16. szám. (Szabadságtér)

Állandó raktár ós képviselet llács-Budrog niegye részére
Teltsch Gáspár,

műszer- és látszerésznél Zomborban.ui

Áiiondú verseny-bioskop.
Hétfőn, szeptember llf-én 
: este 8 órakor !

371/h—1

Csak felnőtt urak

Pályázati hirdetmény
A zombori önkéntes tűzoltótestület a 

kebelében felállítandó következő fizetéses 
állásokra ezennel pályázatot hirdet.

Betöltendő 1 gépész! és 14 fizetéses 
tüzőri állás; mely állások 1908. évi november 
hó 1-ével kezdődő a gépésznél évi 1000 kor., 
a tüzérüknél pedig havi 00 korona utólagos 
részletekben felveendő javadalmazással, ru­
házattal és évi 30 kor. csizmaátalánnyal jár.

Pályázók kötelesek igazolni, hogy
1. magyar állampolgárok;
2. fedhetlen előéletnek;
3. 35 évnél nem idősebbek és hogy 

katonai kötelezettségüknek eleget tettek ;
4. hogy magyarul Írni és olvasni tud­

nak, s hogy a szerb és német nyelvben is 
jártassággal bírnak. A gépész a gépészeti 
ismeretekben való jártasságai külön igazolni 
köteles.

Az állás tartama a Zombor szab. kir. 
várossal 1907. évi november 10-én kötött 
szerződés fenállásáig, vagyis 1917. évi no­
vember 1-ig tart, amennyiben a szerződés 
előbb felbontatnék, úgy a javadalmazáshoz 
való igény is a szerződés felbontásával meg­
szűnik.

Meg nem felelés esetén a parancsnok­
ságnak jogában áll bármely állást felmondani.

Az alkalmazandó tüzörök előléptetésre 
is igényt tarthatnak, amennyiben a várossal 
kötött szerződés értelmében 2 csővezető évi 
800 kor., 2 scgédcsövezető évi 750 korona 
javadalmazással kebelükből lesz előléptetve.

figyel) feltételek az örtanyán megtudhatók.
A kellőleg felszerelt folyamodványok

1908. évi szeptember hó 25-ének déli 12 órá-
! jáig nyújtandók be az önkéntes tüzoltótestü 

let parancsnokságának, mert később érkezett 
folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

A zombori önkéntes tüzoltótestület 1908. 
évi szeptember hó 7-én tartott üléséből.

Dr. Késmárky Béla,
370 1 elnök.

j 211408. sz. C 111. 1908.

Mérsékeli áru menettérti jegyek életbe­
léptetése.

A m. kir. államvasutak igazgató­
ságától nyert értesülés szerint folyó évi 

■ október hu l-töl kezdődőleg a könnend — 
za lalövő— őriszentpóter — muraszombati 

I 1). é. vasút Pankasz állomásáról Kör- 
I mend re és viszont 170 korona menet- 
1 áron, továbbá Dávidliáza és Kolonnány 
’ állomásról Körmendre és viszont 2’8U 

korona menetáron kél napig érvényes 
I 111. osztályú mérsékelt áru menettérti 
i jegyek fognak kiadatni.

Budapest, 1908. augusztus 24.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 366—1

Zombor, 1908. szeptember 13. 

3594 kig. 1908. szám.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye titeli já­

rásba kebelezett Sajkáslak községben 
üresedésben levő Írnok-végrehajtói ál­
lásra pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényüket keresztlevél kapcsán hoz­
zám f. évi október hó 2-ig annál 
is inkább adják be, mert a később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása : évi 600 
kor. fizetés, évi 120 kor. lakpénz és 
a végrehajtási illeték.

Titel, 1908. szeptember hó 2-án.
SZEMZŐ JÁNOS,

350—2—2 főszolgabíró.

204757/908. C III.

személydijszabás életbeléptetése. 
A m. kir. államvasutak igazgató­

ságától nyert értesülés szerint a baja — 
zombor—újvidéki és hegyesfeketehegy— 
palánkai h. é. vasutak na k „Délduna- 
vidéki h. é. vasút“ cim alatt történt 
egyesülése folytán ezen vasúton folyó 
évi november hó 1-én uj személydijsza- 
bás lép életbe, mely által az 1906. évi 
február hó 1-én életbelépett személy- 
díjszabások érvényen kívül helyeztetnek.

Az uj személydijszabás, mellyel a 
menetdijak részben felemeltetnek, rész­
ben leszállittatnak, a rn. kir. állam­
vasutak díjszabás elárusító irodájában 
(Budapest, Csengery-utca 33. szám) 
20 fillérért kapható.

Budapest, 1908. szeptember hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 367—1

r™
1 I *r -V
• jwsr Hirdetéseit felvétetnek

8X3 a legolcsóbb árak mellett 8X3 
LAPUNK KIAMŐIIÍ VATALÁBAN
----------- DrzNébet'ltörát Itt. sz. alatt.  ——-

M
8X3 I 6

X-

216/1908.

Pályázati hirdetmény.
Zsablya községben üresedésben 

levő és 1000 korona fizetéssel javadal­
mazott községi II. irnoki állásra kiirt 
pályázat eredménytelen maradván, arra 
újból pályázatot hirdetek s felhívom az 
ezt elnyerni szándékozókat, hogy szá­
llá ly szerűen felszerelendő és a szerb 
nyelv bírását igazoló pályázati kérvé­
nyüket f. évi október hó 20-áig 
annál is inkább nyújtsák be hivata­
lomhoz, mert az azontúl beérkezőket 
figyelembe nem veszem.

Zsablya, 1908. augusztus hó 28-án.
Dr. SZÉCHÉNYI TAMÁS,

348—3—3 főszolgabíró.



18068. sz. 1908—1.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott üzletvezetőség miskolci szer­

tárában, az 1908. év folyamán összegyülemlö 
XVI. 15. tét. 1000 (egyezer mm.) ócska vas­
bádogot értékesíteni óhajtván, ennek eladása 
céljából nyilvános pályázatot hirdet.

Ezen mennyiségből 500 mm. azonnal, 
500 mm. pedig 1909. évi január hó végéig 
fog az illető vevő fél rendelkezésére bo­
csáttatni.

A magyar királyi államvasutak részéről 
határozottan kiköttetik, hogy a vasbádogért 
felajánlandó egységár, az anyagnak a mis­
kolci szertárban való átvétele mellett tétes­
sék. A bádognak vasúti kocsikba való felra­
kásáról a vevő fél saját költségén tartozik 
gondoskodni. Oly kikötés tehát, hogy az 
anyag a fél által meghatározandó távolságra, 
vagy valamelyik állomásig bérmentesen szál- 
littassék, határozottan mellőzendő, mert az 
ilyen ajánlat figyelembe nem vétetik.

Az esetben ha a vevő fél a bádognak 
vasúti kocsikba való felrakását nem saját 
emberei által eszközölteti, hanem azt a szer­
tár által kívánja foganatosíttatni : akkor tar­
tozik a szertár által ezen műveletért felszá­
mított költségeket a MÁV.-nak megtéríteni.

A fentebb felsoroltakon kívül az aján­
lattevő magára nézve kötelezőknek elismeri, 
az ócska anyagok eladására vonatkozó és 
122291/1896. szám alatt fennálló általános 
feltételeinket, melyeket saját és két tanú 
aláírásával és 60 filler magyar okmánybé­
lyeggel ellátva, okvetlenül ajánlatához csa­
tolni tartozik.

Ezen feltételek az Igazgatóság nyom­
tatványtárából 30 fillérért megszerezhető. 
Vidékieknek ezen feltételek a magyar királyi 
államvasutak nyomtatvány tárához intézendő 
Írásbeli megkeresésre a megfelelő ár és a 
szükséges poslabélyeg előzetes beküldése 
esetén megküldetnek.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy be­
irt ivenként 1 koronás magyar bélyeggel 
ellátott sértetlen borítékba tett és lepecsé­
telt ajánlataikat a magyar királyi államvas­
utak miskolci üzletvezetőségének I. általános 
osztályához következő címmel: „Ajánlat 
ócska vasbádog megvételére 18068/1908. 
számhoz“ 1908. évi szeptember 30-ilc napjá­
nak déli 12 árujáig benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen célra ren­
delt és az említett anyag és leltár beszer­
zési osztályban egy példányban ingyen kap­
ható ajánlati mintán és annak rovatainak 
pontos kitöltése mellett állitandók ki.

Ajánlati árak korona értékben, számok­
kal és hetükkel olvashatóan kileendők.

Nem az általunk kiadott ajánlati min­
tán kiállított, vagy fentiektől eltérő feltétele­
ket. tartalmazó ajánlatok nem vehetők figye­
lembe.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt 
anyagmennyiségnek és az azért felajánlott 
egységár szerint kiszámított értékösszeg 5 X -a, 
az ajánlat benyújtására kitűzött határnap 
előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban gyüjtőpénztárunknál leteendő.

A bánatpénzt, vagy az arról szóló letéti 
jegyet, mely utóbbi az ajánlattevő birtokában 
marad, az ajánlattal egy boríték alatt nem 
szabad küldeni. A bánatpénz letétele az aján­
laton felemlítendő.

Egyéb, vagy lebonyolitott ügyletek biz­
tosítására letétünkben levő, bár felszabadult 
biztosítékok ezen ajánlathoz nem fogadtatnak 
el bánatpénzül.

Bánatpénz, vagy a fentidézett aláirt 
feltételek nélkül úgyszintén elégtelen bánat­
pénzzel, nem sértetlen és le nem pecsételt 
borítékban, vagy elkésve beérkezett ajánlatok, 
vagy olyanok, melyek a fentebb felsorolt fel­
tételektől eltérő kikötéseket tartalmaznak, 
figyelembevételre nem számíthatnak, úgyszin­
tén olyanok sem, melyekben javítások, vagy 
vakarások fordulnak elő

Pótajánlatok egyáltalában nem vétetnek 
tárgyalás alá. Az ajánlattevő ajánlatával annak 
felbontásától számítandó négy hétig kötelo-
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zettségben marad, ezt tehát időközben vissza 
nem vonhatja.

Az ajánlat tetszés szerinti részmennyi­
ségre is szólhat, de a magyar királyi állam­
vasutak miskolci üzletvezetősége is fentartja 
magának azon jogot, hogy tetszés szerinti 
részmennyiséget engedhessen át, melyet ajánló 

hacsak annak ellenkezőjét ki nem kötötte 
— elfogadni köteles.

A magyar királyi államvasutak miskolci 
üzletvezetősége fentartja magának továbbá a 
jogot, hogy az ajánlatok között tekintet 
nélkül az ajánlott árakra — szabadon választ­
hasson s hogy végre a cél elérése bármi 
másféle intézkedéseket is tehessen.

Miskolc, 1908. szeptember hó 4 én.
Az üzletvezeftöség.

(IJtáunyoniás nem dijaztatik.) 368 — 1

211002/908. sz.

pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága 

szombathelyi és debreceni szertáraiban ez 
idő szerint tényleg készletben levő 5600 
metermázsa acéllal kevert ócska öntöttvas 
féktuskónak eladására nyilvános pályázatot 
hirdet.

Az ajánlat benyújtására szolgáló űrlap, 
mely egyúttal az egyes szertárakban rendel­
kezésre álló mennyiségeket is feltünteti, 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztályunkban 
egy példányban ingyen kapható vagy postá­
val is megküldetik.

A nyertes ajánlattevők a féktuskókat az 
értesítés vételétől számitott négy hét alatt a 
vételárnak előzetes lefizetése mellett átvenni 
és a szertárakból eltávolítani tartoznak.

Minden ajánlattevő ajánlatával annak 
elintézéséig visszavonhatatlan kötelezettség­
ben marad.

Egyebekben az ezen hirdetmény folytán 
benyújtandó ajánlat alapján kötendő ügyletre 
nézve az ócska anyagok eladására 122291/1896 
sz. a. fennálló általános feltételek mérvadók.

Pályázni kívánók felkéretnek, hogy 
erre vonatkozó 1 koronás magyar okmány­
bélyeggel ellátott lepecsételt és sértetlen 
borítékban elhelyezett ajánlataikat ezen kül- 
felirással: „Ajánlat 211002/908. számhoz, 
ócska féktuskók megvételére“ folyó évi szep­
tember hó 18-án déli 12 óráig az alulírott 
igazgatóság anyag- és leliárbeszerzési szak­
osztályánál (VI. Andrássy-ut 73. sz. II. era. 
43. ajtó sz.) alatt benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon 
déli 12 óráig a megvenni szándékolt anyag 
ajánlati ár szerinti értékének 5 százaléka 
bánatpénzként teendő le főpénztárunknál 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban.

Bánatpénz nélkül elégtelen bánatpénz­
zel biró nem az előirt űrlapon le nem pe­
csételt. nem sértetlen borítékban, a fentiek­
től eltérő feltételeket tartalmazó vagy elkésve 
beérkezett ajánlatok és pótajánlatok nem 
vétetnek figyelembe, úgyszintén olyanok sem, 
melyek javításokat vagy vakarásokat tartal­
maznak vagy táviratilag tétetnek.

Ajánlatok tetszés szerinti részmennyi­
ségekre is tehetők, de az alulírott igazgató­
ság is fenntartja magának a jogot, hogy az 
ajánlatok közül — tekiidet nélkül az ajánlati 
árakra •— tetszés szerint választhasson, s 
ha csak az ajánlatban annak ellenkezője 
világosan ki nem köttetett — tetszése sze­
rint részmennyiségeket engedhessen át, eset­
leg a cél elérésére másféle intézkedéseket 
is tehessen.

Budapest, 1908. év szeptember havában. 
353_3_8 Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijnztntik.)

283444/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak szegedi 

üzletvezetősége az 1909. évben vonalain szük­
séges 27000 m3 felépítményi és 4000 m3 
közúti célokra szükséges darabolt (zúzott) 
kavics szállítására ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdet.

A szállításra kiirt mennyiségek a szegedi 
üzletvezetőség által a tényleges szükséglethez 
képest 10%-al leleinelhetök vagy lejebbithetük.

A darabolt kavics teljesen szilárd ter­
méskőből állítandó elő és az egyes szemek­
nek a felépítményi célokra szolgáló kavicsnál 
• ) — 7 cm., a közúti célokra szolgáló kavicsnál 
3 5 cm. nagyságú darabokból kell állniuk.

Minőség vagy egyéb tekintetben sziik- 
séglendö felvilágosítások alulírott iizletveze- 
töség anyag- és leltárbeszerzési osztályában 
(I. ein. 19. ajtó) kaphatók, úgyszintén a szál­
lításra vonatkozó részletes feltételek és az 
ajánlati űrlapok ugyanott díjmentesen meg­
szerezhetők, avagy kívánatra m. kir. posta 
utján megküldetnek.

Ezen pályázatra és a szállításokra nézve 
irányadók, még a 122291. szám 1906. álta­
lános anyagszállítási feltételek, melyek az 
iizletvezetöségnél betekinthetek, vagy a m. 
kir. államvasutak budapesti nyomtatványtárá- 
nal 50 till, lefizetése mellett megszerezhetők. 
Posta utján való megküldés esetén még 20 
fill, postadij előzetesen beküldendő és hatá­
rozottan kitüntetendő, hogy melyik szállítási 
feltétel kéretik.

Az ajánlat ivenkint 1 koronás m. kir. 
okmánybélyeggel látandó cl, keltezendő és 
ajánlattevő teljes címe és lakása kitétele 
mellett aláírva és lepecsételve ezen külcimmcl: 
„Ajánlat a 28444/1908. számhoz" legkésőbb 
1908. szeptember 30. déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak szegedi üzletvezetösége 
anyag- és leltárbeszerzési osztályánál benyúj­
tandó, vagy oda posta utján beküldendő.

Bánatpénz gyanánt a szállításra ajánlott 
anyag értékének 5'7,,-a készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb 1908. évi szeptember 29-én déli 
12 óráig a szegedi üzletvezetőség gyüjtöpénz- 
táránál leteendő. Nyertes szállító a szállításra 
átengedett anyag értékének 3"/„-át ti szerződés 
tartamára óvadék gyanánt tartozik letenni.

Ajánlattevő ajánlatával a szállítás elha­
tározásáig szóban maradni tartozik és azt 
nem vonhatja vissza. Az ajánlatok feletti 
döntés azok benyújtási határidejétől számitott 
60 nap alatt várható.

A fenti feltételektől eltérő ajánlatok, 
továbbá olyanok, melyek nem a kitűzött ha­
táridőig érkeznek be, ha élőbbről is volnának 
keltezve, vagy táviratilag tétetnek, valamint 
pótajánlatok, végre olyanok, melyek lényeges 
részükben vakarások vagy javítások fordulnak 
elő és amelyekre nézve az előirt bánatpénz 
le nem tétetett, figyelembe vételre egyáltalában 
nem tarthatnak igényt.

A szegedi üzletvezetőség fenntartja ma­
gának a jogot, hogy az ajánlatok közt, te­
kintet nélkül az árakra, szabadon választhasson 
és hogy az ajánlott mennyiségből tetszése 
szerint részmennyiség szállítását is átenged­
hesse olyformán, hogy az ajánlattevők ily 
részmennyiség szállítását is elfogadni kötele­
sek, ha csak ajánlatukban világosan ennek 
ellenkezőjét ki nem kötötték és végre a cél 
elérése érdekében bármely más irányú in­
tézkedést istehessen.

Szeged, 1908. augusztus hó.
Az üzletuezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 351 — 1

pályázati hirdetmény.
Liliomosi községi irttoki állás ok­

tóber l-től számítandó egy évi 
időtartamra helyettesítés utján lesz 
betöltve. Évi fizetés a községtől 800 
korona, esetleg ezen felül 200 korona 
állami hozzájárulás.

Liliomoson, 1908. szeptember 5.
RÁKICS MIKLÓS,

363—2—2 jegyző.



G Bácsmegyei Függetlenség Zombor, 1908. szeptember 13.

pályázati hirdetmény.
A zombori önkéntes tűzoltó testület a 

kebelében fclállitandó s íí(XX) korona évi 
javadalmazással ellátott paranesnoki állásra 
ezennel pályázatot hirdet. A fenti állással 
járó 21M KI korona utólagos havi részletekben 
vehető fel, a javadalmazáshoz való igény 
1908. évi november lm 1-vel kezdődik. Az 
állás tartama a Zombor szab. kir. várossal
1907. november 10-én kötött szerződés fen- 
állásáig, vagyis 1917. november 1-ig tart; a 
mennyiben a szerződés előbb felbontatnék, 
úgy a szerződés felbontásával tt javadalma­
záshoz való igény is megszűnik.

A pályázati kérvényben igazolandó:
1. magyar állampolgárság;
2. fedhetlen előélet;
;l. hivatalos nyelven kivid a szolgálati 

viszonyoknak megfelelölcg a szerb és német 
nyelv bírása;

4. szerződés szerinti képesítés;
5. a helyi viszonyok pontos ismerete.
Az állás betöltésénél előnyben részesül­

nek. akik huzamosabb idő óta tűzoltói szol­
gálatot teljesítettek.

A szerződés betekintés végett az őrta­
nyán bárkinek rendelkezésére áll.

A kellőleg felszerelt folyamodványok 
folyó hó 25-ének déli 12 órájáig nyújtandók 
be az önkéntes tüzoltótestület elnökségének, 
annál is inkább, mert a később érkező folya­
modványok figyelembe vétetni nem fognak.

A zombori önkéntes tüzoltótestület
1908. évi szeptember hó 7-én tartott üléséből.

Dr. Kcsmárky Béla,
371—1 elnök.

27652. sz. 1908—III.

Pályázat.
A magyar királyi államvasutak Nagy­

várad állomásán berendezett vendéglői üzlet
1909. évi február hó 1-től számítandó 5 (öt) 
évre bérbeadandó lévén, annak bérbeadása 
iránt ezennel pályázatot nyitunk.

Felhívjuk ennélfogva mindazokat, kik 
nevezett állomási vendéglőt bérbevenni óhajt­
ják, hogy a szabályszerűen felbélyegzett és 
bizonyítványaikkal felszerelt ajánlatukat leg­
később 11)08 évi október hó 1-én déli 12 
óráit) külön lepecsételt és „Ajánlat a Nagy­
várad állomási vendéglő bérletére11 megjegy­
zéssel ellátott borítékban a magy. kir. állam­
vasutak kolozsvári üzlet vezet őségé általános 
osztályához (titkárság) címezve küldjék be.

Ajánlattevő köteles a kolozsvári üzlet- 
vezetőség gyüjtőpénztáránál 1908. évi szep­
tember hó 30 ig bánatpénz fejében 500 ko­
ronát készpénzben, vagy állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban letétbe helyezni, vagy 
oda posta utján külön borítékban beküldeni.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi 
tözsdön legutóbb jegyzett 14 napnál nem 
régibb, utolsó és a névértéket meg nem 
haladó napi árfolyam szerint számíttatnak. 
Készpénzben letett összeg után kamatot nem 
fizetünk. Az ajánlatban a letétel megtörténtére 
hivatkozás teendő, de a letétről nyert elis­
mervény nem melléklendő.

Az üzletvezetőség fentartja magának 
azon jogot, hogy az ajánlattevők közül, 
függetlenül a felajánlott összeg magasságától, 
belátásához képest szabadon választhasson.

A fenti feltételektől eltérő, vagy a ki­
tűzött határidőn túl beérkező ajánlatokat, 
továbbá oly ajánlatokat, melyek táviratilag 
tétettek s végre olyanokat, melyekre az előirt 
bánatpénzt ajánlattevő nem tette le, figye­
lembe venni nem fogjuk.

F.zen vendéglőre vonatkozó részletes 
feltételek a magy. kir. államvasutak kolozs­
vári üzletvezetősége 111. osztályában (11-dik 
emelet 32. ajtó) tudhatok meg.

Végül megjegyezzük, hogy a vendég­
lőhöz az üzleti helyiségeken kívül a bérlő 
céljaira szolgáló, négy szobából álló magán­
lakás is tartozik.

Kelt Kolozsvár, 1908. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 3-17—;l—3

174158. sz. 1908.

Hirdetmény.
Az eger—putnoki h. é. vasúton 

a megnyitás napjával zónarendszerű 
személydijszabás lép életbe.

Az uj személydijszabás a m. kir. 
államvasutak díjszabás elárusító irodá­
jában (Budapest VI., Csengery-utca 33. 
szám) 20 fillérért kapható.

Budapest, 1908. augusztus 27.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 35U—1

28597. sz. 1908—Itt.

Pályázati hirdetmény,
A Dúlja állomáson megüresedő p. u. 

vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat 
hirdettetik. A bérlet fenti vendéglőre nézve 
1909. évi február hó 19-ével veszi kezdetét 
és tart ezen időponttól számított öt éven át, 
vagyis 1914. évi február hó 18-ig. Bérlőnek 
a következő helyiségek bocsáttatnak rendel­
kezésére :

1. emelet: 1 szoba 20.62 m2, 1 fel­
húzó 3.05; 1 szoba 19.71 m*, 1 pincér­
szoba 5.76; 1 konyha 7.22 m2, 1 közös 
előszoba.

Fav. ép.: 1 szoba 6.20 in2, 1 padlás ; 
1 mosókonyha 15.17 m8, 1 pince.

Pince : 1 főzőkonyha 36.80 m2, 1 jég­
verem.

Fev. épület fsz. : 1 I—II. oszt. étterem 
67.28 m8, 1 árnyékszék.

Megjegyeztetik, kogy a vendéglő 111. 
osztályú váró- és étterem fiilése és világítá­
sának felét a magyar királyi államvasutak 
viselik.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és 
Ajánlat a magyar királyi államvasutak fent 

kiirt Dákja állomása pályaudvarán levő ven­
déglő-üzletre!“ felirattal ellátott, lepecsételt, 
borítékba zárt, nemkülönben kellő okmá­
nyokkal felszerelt ajánlatok 1908. évi október 
hó 1-én déli 12 óráig az alulirt üzletvezetőség 
általános osztályfőnökénél (üzletvezetőségi pa­
lota 1. emelet, 21. sz. ajtó) vagy személyesen, 
vagy kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz 
kettőszáz korona készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban p szegedi 
üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál 1908. évi 
szeptember hó 30-án déli 12 óráig vagy 
személyesen vagy kir. posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem 
régibb, a napi értéket meg nem haladó napi 
árfolyam csak 90% szerinti értékben szá­
míttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat 
nem fizettetik. Az ajánlatban a letétel meg­
történte megemlítendő ugyan, de a letétről 
nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglőbérletre vonatkozó feltételek 
a nevezett üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályában (Zsótér-ház, II. emelet, 
4. sz.) a hivatalos órák tartama alatt meg­
tekinthetők, miért is az ajánlattevőkről fel- 
tételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben 
kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a 
kitűzött batáridőn túl beérkezett ajánlatok, 
továbbá olyan ajánlatok, melyek tf -iratilag 
tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az 
előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szaba­
don, a bérösszegre való tekintet nélkül 
történik.

Szeged, 1908. évi augusztus hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) yiil—3—1

28599. sz. 1908—III.

Pályázati hirdetmény.
A Nagyhecskerck állomáson megüresedő 

p. u. vendéglő bérletére ezennel nyilvános 
pályázat hirdettetik. A bérlet fenti vendéglőre 
nézve 1909. évi január hó l ével 'veszi kez­
detét és tart ezen időponttól számított öt 
éven át, vagyis 1914. évi december hó 31-ig. 
Bérlőnek a következő helyiségek bocsáttatnak 
rendelkezésére:

1. Három lakszoba 18.83, 11.6, 10.81 
m8 terület.

2. Három vendégszoba 10.6, 12.96,12.08 
ma terület (üresen adatik át).

3. Két cselédszoba, összesen 18.28, m2 
terület.

4. Konyha 20.37 m2 terület.
5. Éléskamra 10.02 m2 terület.
6. Jégverem 74.75 m2 terület.
7. Pince 36.25 in2 terület.
8. Két padlás összesen 134 m2 terület.
9. I—11. osztály étterem 99.0 m2 terület.

10. Ital mérő 5.17 m2 terület.
11. Használatra átengedtetik a III. oszt. 

váró- és étterem 40.99 in2 terület.
12. Fáskamra 28.57 in2 terület.
Az egy koronás bélyeggel ellátott és 

„ Ajánlat a magyar királyi államvasutak fönt 
kiirt Nayy becskerek állomás pályaudvarán 
levő vendéglő-üzletre“ felirattal ellátott, le­
pecsételt, borítékba zárt, nemkülönben kellő 
okmányokkal felszerelt ajánlatok 1908. évi 
október hó 1-én déli 12 Óráig az alulirt üzlet- 
vezetőség általános osztálya főnökénél (üzlet­
vezetőségi palota I. emelet 21. sz. ajtó) vagy 
személyesen, vagy kir. posta utján benyúj­
tandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz 
kettőszáz korona készpénz vagy állami letétre 
alkalmas értékpapírokban, a szegedi üzlet­
vezetőség gyüjtőpénztáránál 1908. évi szep­
tember hó 30-án déli 12 óráig vagy szemé­
lyesen vagy kir. posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem 
régibb, a napi értéket meg nem haladó napi 
árfolyam csak 90% szerinti értékben szá­
míttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat 
nem fizettetik. Az ajánlatban a letétel meg­
történte megemlítendő ugyan, de a letétről 
nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglőbérletre vonatkozó feltételek 
a nevezett üzletvezetöség forgalmi és keres­
kedelmi osztályában (Zsótér-ház II. emelet 
4. sz.) a hivatalos órák tartama alatt meg­
tekinthetők, miért is az ajánlattevőkről fel­
tételeztél! k, hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben 
kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a 
kitűzött határidőn túl beérkezett ajánlatok, 
továbbá olyan ajánlatok, melyek táviratilag 
tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az 
előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szaba­
don, a bérösszegre való tekintet nélkül tör­
ténik.

Szegeden, 1908. évi augusztus hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 300—3—1

3228/1908. sz.

Hirdetmény.
Az apatini m. kir. erdőhivatalnak 

1908. évi 3121. szám alatt kibocsájtott 
„Faeladási hirdetmény “-nyel szeptember 
14-ére hirdetett árverés ezennel vissza- 
vonatik.

Apatinban, 1908. szeptember 9-én.

3G9—1 RÍ. kir. erdőhivatal.
Bittermann Nándor ús Fia könyv- ás könyomdájából Zomborban.


